



ГОЛОС

ЧЕГЕМА



ГАЗЕТА ЧЕГЕМСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ИЗДАЕТСЯ С 13 МАЯ 1952 ГОДА
ВЫХОДИТ ДВА РАЗА В НЕДЕЛЮ

№98 (9547) 5 сентября 2023 года * Вторник * Цена 8 рублей * gosloschegema@mail.ru

Электронная версия газеты
на сайте <http://goslos-chegema.ru>

В.В. Путин провёл первого сентября открытый урок «Разговор о важном». Среди его участников - чегемская школьница



Администрация Чегемского района

1.09.2023

Президент России Владимир Владимирович Путин провел сегодня открытый урок «Разговор о важном» в рамках проектов «Россия - страна возможностей».

Во встрече с главой государства, приуроченной ко Дню знаний, приняли участие школьники, имеющие выдающиеся достижения в учебе, победители международных олимпиад и конкурсов в области культуры, искусства, науки и спорта. В их числе ученица школы №5 г.п.Чегем **Иветта Макоева**.

«Разговор о важном» - цикл занятий в форме классного часа, созданный по инициативе Президента в 2018 году и посвященный развитию патриотизма и нравственности, историческому и гражданскому воспитанию молодёжи.

ПАМЯТНАЯ ДАТА - ДЕНЬ СОЛИДАРНОСТИ В БОРЬБЕ С ТЕРРОРИЗМОМ



vk.com/y.borsov

3.09.2023

В Чегемском районе проходят мероприятия, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом.

Вместе главами населенных пунктов, представителями территориальных правоохранительных структур, ветеранских, общественных организаций, учащимися школ возложили цветы к монументу со-

трудникам правоохранительных органов, отдавшим жизнь, защищая мир и стабильность на земле Кабардино-Балкарии. Цветы возложены и к мемориальной плите, установленной в память о лейтенанте УФСБ РФ по КБР Мурате Сижажеве, погибшем при исполнении служебного долга.

Сегодня в Чегемском районе стартовал месячник по противодействию идеологии терроризма и экстремизма, в рамках которого пройдут форумы, ак-

ции, мастер-классы, спортивные соревнования и творческие конкурсы.

Их цель напомнить ещё раз о необходимости всемерно противостоять идеологии насилия, обеспечить общественную стабильность, поднять на новый уровень взаимодействие гражданского общества и правоохранительных структур. Только вместе, объединив усилия, мы можем достичь поставленных целей.

Это важно знать!

В целях обеспечения безопасности населения аппарат Антитеррористической комиссии Чегемского муниципального района обращается с просьбой проявлять повышенную бдительность и незамедлительно сообщать в правоохранительные органы обо всех подозрительных лицах, предметах, бесхозных вещах, оставленных в транспорте, местах массового скопления людей.

Призываем к соблюдению анти-террористических мер:
- не допускайте действий, способных привести к возникновению экс-

тремальных ситуаций и создающих опасность для окружающих;

- паркуйте автотранспорт в специально отведенных местах;

- при обнаружении подозрительных предметов и вызывающих подозрение автомобилей, а также получении сведений о планируемых терактах, наличии у граждан взрывчатых веществ и оружия, лицах, возможно причастных к подготовке и совершению преступлений, незамедлительно сообщайте в правоохранительные органы и экстренные службы;

- выполняйте законные требования сотрудников правоохранительных органов и иных лиц, ответственных за поддержание порядка во время

проведения массовых мероприятий.

Территориальная АТК предупреждает об ответственности за заведомо ложные сообщения о готовящихся терактах, закладке СВУ.

Любая полученная информация будет подвергаться тщательной проверке, по всем сообщениям предприниматься адекватные меры, направленные на обеспечение безопасности граждан.

Гражданам, сообщившим о подозрительных фактах, гарантируется полная анонимность и конфиденциальность.

В случае необходимости обращаться по телефонам «горячей линии»:
- дежурная часть ОМВД РФ по Чегемскому району: (8 866 30) 4-25-40,

- Оперативный штаб в КБР: 48-15-48;

- УФСБ России по КБР: 48-15-81 (телефон доверия);

- МВД по КБР: 40-49-10 (дежурная часть), 49-50-62 (телефон доверия);

- СУ СК России по КБР: 77-64-22 (телефон доверия);

- ГУ МЧС России по КБР: 39-99-99 (дежурная часть).

Также напоминаем, что в администрации Чегемского муниципального района работает «горячая линия», на телефон которой можно сообщать сведения о фактах коррупции, готовящихся преступлений террористического характера, правонарушений, незаконного оборота наркотических средств: 8 (86630) 4-24-64.



Праздничные линейки во всех общеобразовательных учреждениях



vk.com/y.borsov

День государственности Кабардино-Балкарской Республики и День знаний в Чегемском районе начался с праздничных линеек во всех общеобразовательных организациях. Первый звонок сегодня прозвенел для более тысячи наших первоклассников.

Вместе с председателем комитета Парламента КБР Артуром Текушевым, прокурором Чегемского района Тахиром Созаевым, руководителями муниципальных структурных подразделений приняли участие в состоявшихся торжествах в с.п.Лечинкай, где после капитального ремонта распахнула свои двери школа №1 имени Н.Т.Канукоева.

Здесь впервые провели полную модернизацию всей имеющейся инфраструктуры. Это стало возможным благодаря соответствующей региональной программе. Теперь учебный процесс будет проходить в максимально комфортных и безопасных условиях. Школа отвечает современным требованиям, созданы все необходимые условия для получения качественных знаний и всестороннего развития детей.

Хотелось бы выразить искреннюю благодарность Главе КБР К.В. Кокову за постоянное внимание и действенную поддержку.

С большой радостью ещё раз поздравляю школьников первой школы Лечинкай, а в их лице всех учащихся с началом нового учебного года.

Удачи и высоких достижений в учёбе.



vk.com/y.borsov

Вместе с министром по делам молодёжи КБР Азаматом Люевым, председателем комитета Парламента КБР Артуром Текушевым поздравили с Днём знаний учащихся и педагогов пятой школы г.п.Чегем.

Здесь впервые за парты сели 112 первоклассников, для них сегодня открывается новая страница в жизни. Для выпускников же новый учебный год станет решающим в выборе будущей профессии.

Желаю всем школьникам отличной учёбы, ярких свершений.



Ещё один современный спортивный объект готовится войти в строй

vk.com/y.borsov Администрация Чегемского района

В Чегеме завершается строительство «умной» спортивной площадки, которая будет оснащена современными спортивно-технологическими комплексами воркаута с QR-кодами и доступом в интернет, что позволит получать информацию

об их правильном использовании, футбольным полем, баскетбольной и волейбольной площадками, беговыми дорожками с травмобезопасным покрытием. В настоящее время идёт монтаж оборудования.

Работы ведутся в рамках федерального проекта «Бизнес-спринт (Я выбираю спорт)».



Прокуратура района информирует



Все участники уголовного судопроизводства могут участвовать в заседании суда по видеосвязи

Подписан Федеральный закон от 29 декабря 2022 г. № 610-ФЗ "О внесении изменений в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации" о расширении возможностей использования технологий удаленного участия в уголовном судопроизводстве.

Все участники судопроизводства могут участвовать в заседании суда любой инстанции по видеоконференцсвязи. Ее применение возможно и в ходе выездных судебных заседаний. Вопрос об участии лица в заседании по видеосвязи решается судом по собственной инициативе или по ходатайству самого лица. При рассмотрении дела с участием присяжных подсудимый не может участвовать в заседании по ВКС.

Подать документы в суд можно с помощью Госуслуг, информсистемы суда и СМЭВ. Повестки и уведомления направляются участникам судопроизводства через Госуслуги или СМЭВ.

Перечисленные положения применяются при наличии технической возможности в суде и учреждениях уголовно-исполнительной системы.

О методике поверки счетчиков газа без встроенного программного обеспечения

1 мая 2023 года вступил в силу новый ГОСТ Р 8.1017-2023 о методике поверки счетчиков газа без встроенного программного обеспечения.

Счётчики будут проверять на малейшие признаки использования магнитов. Если окажется, что собственник намеренно искажал показания счётчика, в его отношении составят акт и передадут в газовую компанию. Кроме того, за это полагается штраф.

Проверка включает внешний осмотр на предмет механических повреждений, опробование, определение перепада давления на счётчике, а также погрешности в учёте. Делать это может только специальная организация - со списком таких компаний можно ознакомиться на сайте Росаккредитации.

По завершении процедуры аккредитованный сотрудник устанавливает пломбы, содержащие изображение знака поверки, а также составляет протокол. В паспорт счётчика вносят данные, которые будут отражены в электронном реестре Росстандарта. Если прибор окажется неисправен, собственнику сделают перерасчёт и начислят плату за газ по нормативу, по числу зарегистрированных в квартире людей.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Специалистами ГКУ КБР «Государственное юридическое бюро» Министерства труда и социальной помощи Кабардино-Балкарской Республики 27 сентября 2023 года будет проведена для жителей Чегемского муниципального района выездная бесплатная квалифицированная юридическая помощь в соответствии с Федеральным законом от 21.11.2011г. №324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации», Законом КБР от 31.12.2014г. №76-РЗ «О бесплатной юридической помощи в Кабардино-Балкарской Республике», постановлением Правительства КБР от 04.06.2015г. №111-ПП «О правилах оказания гражданам бесплатной юридической помощи на территории Кабардино-Балкарской Республики».

В этой связи просим всех заинтересованных жителей района, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи, письменно обратиться в местную администрацию Чегемского муниципального района по адресу: г.п.Чегем, ул.Баксанское шоссе, д.3, кабинет №117 с указанием вида юридической помощи.

Безопасность предполагает доверие

Работа с населением, решение стоящих перед органами внутренних дел проблем по обеспечению законности и общественного порядка с точки зрения интересов граждан является главным направлением оперативно-служебной деятельности МВД по Кабардино-Балкарской Республике.

При Общественном совете при МВД по КБР работает Общественная приемная, основной задачей которой является содействие жителям республики в рассмотрении вопросов компетенции органов внутренних дел, укрепление взаимопонимания между обществом и силами правопорядка, являющимися его неотъемлемой частью.

Прием членами Общественного совета при МВД по КБР проводится каждый вторник с 10 до 14 часов по адресу: г. Нальчик, пр. Кулиева, д. 10 «б».

Предварительная запись по телефону: 40-49-11.

Пресс-служба МВД по КБР

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ ДОСТОЙНЫЙ ВЫБОР ПАТРИОТА!

- СТАБИЛЬНОСТЬ**
- САМОРЕАЛИЗАЦИЯ**
- ДОСТОЙНЫЙ
УРОВЕНЬ ЖИЗНИ**
- ВЫСОКИЙ
СОЦИАЛЬНЫЙ СТАТУС**



Кабардино-Балкарская противопожарно-спасательная служба рекомендует

Что делать при встрече со стаей бродячих собак?

Для любого человека станет стрессовой ситуация, когда на его пути возникнет стая бездомных собак. Независимо от их поведения и намерений, следует соблюдать правила безопасности, которые помогут в данном случае сохранить вам жизнь и здоровье.

Как себя вести, если перед вами стая бездомных собак?

Если вы видите перед собой несколько собак, и они никак на вас не реагируют, спокойно пройдите мимо них. Если вы входите на территорию собак, то, как правило, они начнут вас об этом предупреждать лаем. Это не значит, что они сразу бросятся на вас. В таком случае нужно без суеты и страха отойти в сторону. Ни в коем случае нельзя бежать и поворачиваться к ним спиной, останавливаться и пытаться что-то бросить в собак - это будет акт прямой агрессии. В большинстве случаев, если выполнять эти правила, собаки вас не тронут, но мысленно нужно подготовиться к их атаке: выстроить план действий, поискать взглядом ветку неподалеку от вас.

Что делать, если стая начинает на вас бежать?

Не нужно смотреть в глаза собаке, это, опять же, акт агрессии. Начинайте пятиться, если они не останавливаются, то ваша задача казаться для них больше. В этом случае у животного срабатывают инстинкты, она начинает понимать, что вас не сможет одолеть, и начнет отступать. Поможет все, что есть у вас в руках: зонт, портфель, сумка. Поднимайте вещи над головой. Если и это не останавливает собак, то зовите на помощь, численный

перевес тоже играет большую роль.

Чувствует ли собака страх человека?

Собака ощущает страх на уровне обоняния. Любая эмоция - это всплеск гормонов, изменение химического состава организма. У собак очень тонкий нюх, они действительно чувствуют эти изменения. При страхе вырабатывается адреналин и повышается потоотделение. Нюх собаки настолько силен, что она может почуять изменения даже через стойкий запах парфюма.

Как вести себя, если стая собак нападает на вас?

Нужно попытаться спрятать надежно жизненно-важные органы: шею, живот, голову. В идеале присесть на корточки, сгруппироваться в комок и максимально спрятать все части тела от стаи. Для защиты можно намотать на руку куртку. Есть вероятность, что тогда собаки потеряют к вам интерес: они отстаивают свою территорию. Но такое происходит не всегда, потому что желательнее даже в таком положении продолжать кричать о помощи. Собаки никогда не преследуют цель сгубить вам жизнь, их задача - защитить свой ареал обитания и стаю.

Можно ли вступать в схватку со стаей собак?

Это стоит делать только в том случае, если собака уже вцепилась вам в руку, и вы чувствуете в себе достаточно сил. Все же стоит помнить, что даже если вы отобьетесь от одной собаки, на помощь ей могут прийти другие. Старайтесь максимально долго держаться на но-



гах в сложившейся ситуации: когда вашей жизни угрожает прямая опасность, стоит забыть о всякого рода гуманности. Собаке нужно нанести удары по мягким частям головы: нос, глаза, уши. Усилить удар можно с помощью ключей или телефона. Эффективными средствами в этом случае являются газовые баллончики и шоферы. Причем, последние даже не обязательно применять по назначению. Достаточно включить его и напугать стаю резким звуком. Для собак этот звук непривычен, они не знают, какие будут последствия, потому велика вероятность того, что они испугаются.

Чего ни в коем случае не следует делать при встрече со стаей бродячих собак?

Нельзя контактировать с собаками и подкармливать их, не нужно проявлять к ним любовь или жалость. Если собака вами не интересуется, то не нужно ее беспокоить.

Если вы все-таки подверглись нападению бродячих собак, обязательно обратитесь за помощью в лечебное учреждение. Даже если нет видимых повреждений, помощь специалиста понадобится. Не говоря уже о более серьезных травмах.

МКУ "Управление сельского хозяйства, земельных и имущественных отношений" местной администрации Чегемского муниципального района извещает

АНО ДПО «Учебно-методический центр «Тинконт» приглашает всех заинтересованных 29 сентября 2023 года принять участие в семинаре практикуме: «ФГИС «Зерно». Регулирование прослеживаемости зерна и продуктов его переработки. Практика применения».

Контактное лицо по вопросам организации, проведения курса и получения дополнительной информации Ассанов Игорь Васильевич, телефон +7(925)001-61-79, e-mail: igor.assanov@finkont.ru

О КООПЕРАЦИИ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

Уважаемые будущие и действующие создатели кооперативов!

За кооперацией будущее сельского хозяйства. В инструментах производственных и потребительских кооперативов заложен большой производственный и экономический потенциал. Однако, реализовать его не просто. Основными проблемами, тормозящими создание полноценно функционирующих кооперативов, являются:

- типовое содержание Уставов создаваемых кооперативов и их государственная регистрация, несмотря на наличие грубейших ошибок;
- неработающая паевая система кооператива и ее не стимулирующий характер;
- неработающая система распределения прибыли и формирования экономических фондов кооператива;
- низкий компетентностный потенциал учредителей кооперативов, прежде всего председателя и членов правления кооператива;
- формальный подход к заключению договоров с членами кооператива.

Избежать названных и иных проблем, препятствующих созданию полноценно функционирующих кооперативов, можно используя предлагаемый Вам пакет учредительных документов, разработанных на основе практики и опыта. Пакет включает:

- устав кооператива, адаптированный к новым условиям хозяйствования, внешним и внутренним вызовам;
- положение о паевой системе кооператива, стимулирующее инициативу членов кооператива;
- положение о системе распределения прибыли кооператива с учетом объективной оценки ЛТУ и УХД и формировании экономических фондов кооператива;
- образец протокола организационного собрания инициативной группы потенциальных членов кооператива;
- образец протокола учредительного общего собрания членов кооператива, утверждающего устав кооператива и обязательные приложения к нему.

Добросовестное и ответственное внедрение пакета учредительных документов, это гарантия создания полноценного кооператива, а, следовательно, и достижение поставленных целей. Возможны консультации и практическая помощь.

Гордеев А.С., канд. экон. наук,
контактный тел.: 8-988-938-88-02

Отделение СФР по КБР сообщает



С начала года в Кабардино-Балкарской Республике 2568 семей получили единовременную выплату при рождении ребенка - разовую меру поддержки, которую региональное Отделение СФР предоставляет одному из родителей. Всего на обеспечение этих целей ОСФР направило 59 миллионов рублей.

В этом году размер выплаты составляет 22 909 рублей.

Чтобы получить выплату, работающий родитель должен обратиться к своему работодателю.

Неработающему родителю для оформления выплаты нужно подать заявление в клиентскую службу Отделения СФР или МФЦ, который оказывает такую услугу. Сделать это необходимо в течение 6 месяцев с рождения ребенка. Заявление также принимается через портал Госуслуг.

Выплата положена всем российским семьям независимо от уровня дохода. Получить средства могут также опекуны, усыновители или приемные родители ребенка.

В 2023 году жители Кабардино-Балкарской Республики, имеющие право на федеральные льготы, оформили 1364 электронных проездных билетов до места лечения. Большинство из тех граждан, кому был предоставлен бесплатный проезд (23 человека), отправились в учреждения, оказывающие высокотехнологичную медицинскую помощь. 346 человек бесплатно съездили на санаторно-курортное лечение.

Льготный проезд входит в набор социальных услуг (НСУ). Его предоставляют инвалидам, ветеранам, гражданам, пострадавшим от воздействия радиации.

Возможные маршруты следования и виды транспорта (воздушный, железнодорожный, автомобильный и т.д.) для поездок к месту лечения, в том числе санаторно-курортного, определяются в соответствии с законодательством.

Социальный фонд оформляет бесплатный проезд вместе с путевкой в санаторий или при направлении на лечение. Гражданину выдаются талоны, которые нужно предъявлять в кассу при оформлении билета. Билет на поезд также можно заказывать онлайн, не посещая железнодорожные кассы.

Для этого нужно зарегистрироваться на сайте РЖД, выбрать маршрут следования, дату отправления, вагон и место. Когда сервис предложит получить билет по льготе Социального фонда - ввести номер ранее выданного фондом талона, паспортные данные и СНИЛС. Если же человеку привычнее покупать билеты в кассе, достаточно сказать кассиру о наличии льготы и просто продиктовать номер талона.

Материал подготовлен
пресс-службой Отделения СФР по КБР



ГБУЗ "ЦРБ им. Хацукова А.А." рекомендует



В Российской Федерации с 28 августа по 3 сентября прошла Неделя продвижения здорового образа жизни среди детей.

Ведение здорового образа жизни - важнейшее условие сохранения здоровья любого человека.

Основным фактором его формирования у детей и подростков является семья, поскольку именно благодаря семье формируется установка на ведение ЗОЖ, закладываются основы индивидуального здоровья.

В рамках обсуждения ЗОЖ среди детей, мы хотим поделиться несколькими аспектами внедрения здорового образа жизни у детей.

Привитие здорового образа жизни детям играет важную роль в их физическом и психическом развитии. Вот несколько способов, которые помогут детям принять ЗОЖ:

♦Регулярный сон

Установите определенный режим сна и постарайтесь обеспечить детям достаточное количество сна. Регулярный сон помогает поддерживать здоровье, улучшает концентрацию и повышает иммунитет.

♦Гигиена

Обучайте детей правильной гигиене, такой как регулярное мытье рук, чистка зубов, принятие душа. Это поможет предотвратить распространение болезней и поддерживать общее здоровье.

♦Ограничение экранного времени

Установите ограничение на время, проведенное перед экраном, включая телевизор, компьютеры и мобильные устройства. Поощряйте альтернативные занятия, которые способствуют развитию ума, физической активности и социальным навыкам.

♦Взаимодействие и поддержка

Будьте активно вовлечены в жизнь детей, поддерживайте их интересы и увлечения. Создайте семейную атмосферу, где соблюдение здорового образа жизни является приоритетом и поддерживается всеми членами семьи.

Помните, что каждый ребенок уникален, и подход к привитию ЗОЖ может быть индивидуальным. Уделите внимание потребностям и интересам вашего ребенка, чтобы помочь ему принять здоровый образ жизни с удовольствием и без напряжения.

Филиал ФГБУ «Северо-Кавказская МВЛ» разъясняет

Новые ветеринарные правила для кролиководов

Министерство сельского хозяйства Российской Федерации подготовило новый проект приказа «Об утверждении Ветеринарных правил содержания кроликов в целях их разведения, выращивания, реализации».

Планируется, что новые ветеринарные правила вступят в силу с 1 марта 2024 года и будут дей-

ствовать до 1 марта 2030 года.

Проект затрагивает небольшие фермерские хозяйства, крупные предприятия, другие фермы, где разводят кроликов. Согласно документу, кроликов запрещается держать на территориях бывших и действующих скотомогильников, полигонов бытовых отходов и очистных сооружений. Других животных следует изолировать от кроликов, а птиц необходимо расположить на расстоянии не менее 150 метров от ферм.

Баклажан - овощ долголетия

«Синенькие», как ласково называют баклажаны в народе, - это не овощ, а ягода из семейства пасленовых. Вкусную мякоть можно использовать для приготовления различных вторых блюд, закусок, салатов, зимних заготовок. Блюда из баклажанов не только вкусны, но и очень полезны для здоровья.

Характер у баклажана непростой, с горчинкой. Вызывает ее соланин - природный яд, который содержится в кожуре фиолетовых плодов. Кстати, окраска кожуры может быть разной: голубой, густо-фиолетовой (почти черной) и даже белой. Независимо от цвета, плод является кладом витаминов и минералов, которые оказывают на здоровье человека сильнейшее влияние.

Ученые обнаружили под горькой кожурой ягоды-плода природные вещества, которые и объясняют пользу и вред баклажана:

- витамины группы В (фолиевая кислота, тиамин, ниацин, рибофлавин, пиридоксин) улучшают обменные процессы, нормализуют работу нервной системы, стимулируют кроветворение;
- аскорбиновая кислота укрепляет иммунную защиту;
- никотиновая кислота (витамин РР) делает прочнее стенки сосудов;
- ретинол (витамин А) полезен для зрения;
- токоферол (витамин Е) - мощ-

ный антиоксидант, который борется с раковыми клетками и омолаживает;

- витамин К помогает клеткам синтезировать белок;

- макроэлементы (калий, магний, натрий, хлор, фосфор, кальций, цинк, марганец) жизненно необходимы для нормальной работы всех систем и органов человеческого организма;

- микроэлементы (фтор, медь, железо, йод и др.) обеспечивают нормальное протекание процессов клеточного обмена, улучшают состояние кожи, ногтей, волос;
- пектин и клетчатка стимулируют работу ЖКТ, выводят из кишечника шлаки и токсины, снижают плохой холестерин.

Баклажан считается чемпионом по содержанию такого микроэлемента, как молибден. Именно это вещество предотвращает воспалительные заболевания суставов. Богатством химического состава и объясняется огромная польза баклажанов для здоровья. Не случайно баклажан на Востоке издавна считают плодом долголетия.

Пользу и вред баклажанов нельзя оценивать в одинаковой степени. Пользы, несомненно, больше. Что касается вреда, то нанести его может все тот же со-



ланин, который уже упоминался. В высокой концентрации это вещество опасно для организма человека. Чем «старше» баклажан, тем больше он накапливает соланина. Именно поэтому в пищу рекомендуется употреблять молоденькие баклажаны. Переспелые экземпляры в пищу вовсе не годятся. Во всяком случае, с них обязательно срезается фиолетовая шкурка, в которой концентрируется высокотоксичный соланин.

Чем опасен этот яд? Сильное отравление им приводит к головокружению, расстройству кишечника, коликам и судорогам. Избавляясь от горечи баклажана, мы заодно избавляемся от соланина.

Благодаря своим полезным свойствам баклажан снискал славу одного из самых важных для здоровья человека растительных продуктов. В процессе приготовления его принято сочетать с не менее полезным чесноком.

О программе цифровой трансформации госуслуг

В текущем году более 80% запросов на предоставление сведений из государственного фонда данных поступило в филиал ППК «Роскадастр» по Кабардино-Балкарской Республике посредством портала государственных услуг. Это подтверждает, что заявители оценили удобство получения услуг Росреестра дистанционно.

Росреестром утверждена программа цифровой трансформации государственных услуг, цель которой - повышение качества и доступности услуг Росреестра, в том числе и увеличение доли услуг в сфере недвижимости в электронной форме. В рамках программы Росреестр расширяет возможность получения государственных услуг гражданами и организациями на сайте Росреестра и портале государственных услуг.

Электронные сервисы помогут поставить на кадастровый учет и зарегистрировать право собственности на

объект недвижимости, зафиксировать переход права собственности, внести изменения в характеристики объекта недвижимости, исправить неточности в данных, установить запрет на осуществление учетных действий с объектом недвижимости без личного участия собственника, получить выписку об объекте недвижимости, запросить информацию из государственного фонда данных, полученных в результате землеустройства (ГФДЗ) и т.д.

«Практика показывает, что при предоставлении сведений из ГФДЗ заявителям, поступившим в систему посредством интернет-сервисов, быстрее попадают на исполнение, так как им не требуется регистрация в канцелярии и получение резолюции на исполнение. Также обращение в электронном виде позволяет заявителю контролировать процесс предоставления услуги. Сообщение об изменении статуса заявления направляется в личный кабинет заявителя на сайте госуслуг и на адрес электронной почты», - поясняет

заместитель директора-главный технолог филиала ППК «Роскадастр» по Кабардино-Балкарской Республике Барла Емузова.

Напомним, что в филиале ППК «Роскадастр» по Кабардино-Балкарской Республике работает горячая линия по вопросам получения услуг Росреестра в электронном виде 8 (8662) 93-00-17.

Справочно:

В архиве госфонда хранятся материалы геодезических и картографических работ; материалы почвенных, геоботанических и других обследований и изысканий, оценки качества земель, инвентаризации земель; тематические карты и атласы состояния и использования земель; схема землеустройства территорий субъектов РФ; схемы землеустройства муниципальных образований и населенных пунктов; схемы использования и охраны земель; проекты территориального землеустройства; материалы межева-



ния объектов землеустройства; карты (планы) объектов землеустройства; проекты внутрихозяйственного землеустройства; проекты улучшения сельскохозяйственных угодий; проекты освоения новых земель; проекты рекультивации нарушенных земель; проекты защиты земель от эрозии, селей, подтопления, заболачивания, вторичного засоления, иссушения, уплотнения, загрязнения отходами производства и потребления, радиоактивными и химическими веществами, заражения и других негативных воздействий.

Также в архиве госфонда хранятся и землеустроительные дела, подготовленные до 2009 года.

Учредитель, издатель - местная администрация Чегемского муниципального района
Адрес издателя: 361401, Кабардино-Балкарская Республика, г.п.Чегем, ул. Баксанское шоссе, 3.

Телефоны: редактор - 4-13-91; отделы экономики и социальных проблем, нравственности и права - 4-11-83; бухгалтерия - 4-13-97.

Адрес редакции: 361401, Кабардино-Балкарская Республика, г.п.Чегем, Баксанское шоссе, 8

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кабардино-Балкарской Республике.
Регистрационный номер ПИ №ТУ 07-00080 от 16.07.2013г.
Индекс 31224

Редакция не несет ответственности за распространение сведений, не соответствующих действительности. Ст.57 Закона РФ от 27.12.1991г. "О средствах массовой информации"

Время подписания в печать по графику - 17.00, фактически - 16.30

Главный редактор М.Ч. КЯСОВА

Отпечатано в АО «Издательство «Кавказская здравница» 357212, Ставропольский край, г. Минеральные Воды, ул.50 лет Октября, 67

Тираж 1452 Заказ №236822